

阳新县王英镇获评“世界长寿镇”

湖北日报讯 (记者肖露、通讯员严丽、倪婷、王军)10月29日,阳新县召开王英仙岛湖“世界长寿镇”颁证暨国际认证成果新闻发布会——经过国际自然医学学会、世界长寿乡科学认证委员会认定,王英镇获评“世界长寿镇”称号。这也是世界首个以“镇”为单位获评该称号的案例。

“经世界长寿乡科学认证委员会各行业专家严格评审,数据比对分析和基于气能医学的调研报告,王英仙岛湖符合‘世界长寿镇’核定标准。”发布会上现场,国际自然医学学会执行会长、世界长寿乡科学认证委员会常务副主席(兼中国总部主任)王智墨代表国际自然医学会发布全球首个“世界长寿镇”调查研究报告,并向王英镇颁发“世界长寿镇”证书。

据了解,国际自然医学会世界长寿乡调查团(科学认证委员会)成立于1975年,陆续认证过8个世界长寿乡与3个长寿之都,从外高加索地区、南亚巴基斯坦罕萨、南美洲厄瓜多尔的比尔卡班巴到中国的广西巴马瑶族自治县,形成跨越全球地域的“长寿密码库”。

今年5月,由王智墨带队组成的调查团,对王

英镇百岁老人的居住地空气质量、饮用水质量、耕地土壤质量等生态环境以及老人的家庭构成构成、生活习惯、个人喜好等进行深入调查。

“长寿、生态支撑、人文保障三项数据,是影响王英镇长寿核心的关键。”王智墨说,王英镇百岁长寿率达18/10万,国际自然医学会“长寿地区”核心标准为百岁率≥15/10万,王英镇高于该标准,且连续5年稳定;同时,仙岛湖水质常年保持国家Ⅱ类以上,空气中负氧离子浓度每立方厘米90000个,这种“高氧、净水、绿肺”环境,为老人健康提供了天然保障;王英镇60岁以上老人家庭赡养率达98%,且连续多年开展“十大寿星”“孝亲模范”评选,九成以上村庄有“孝亲文化墙”,这种“家庭尽孝、社会崇老”的氛围,让老人获得强烈情感归属,也降低了慢性病发病率。

“世界长寿镇”与“世界长寿之乡”认证标准有何不同?王智墨说:“除空间维度更精准外,在标准维度、目标维度比以往更加系统、更务实。”在标准维度上,以往认证多以“百岁率”“预期寿命”等数据为核心,这次更注重自然、人文因素等,比如王英镇需将仙岛湖“一湖清水”、森林覆盖等纳入

发展规划、拒绝“敬老政策纸面化”、将“长寿产业可持续性”纳入标准等。目标维度上,在认证“世界长寿镇”后,需加入“世界长寿乡—蓝色地带国际大健康产业发展联盟”,每年开展动态跟踪调查,协助搭建“长寿大数据平台”,推动“被动养老”转向“主动健康管理”。

发布会上,101岁老人蔡定炉在家人搀扶下走上台,由王智墨代表国际自然医学会向他授予“最美健康寿星”水晶奖杯与寿星奖金。随后,国际自然医学会副会长蒋凤向王英镇捐赠100条福寿围巾与百岁老人照片打印机。

项目签约是发布会“重头戏”。现场,中国投资协会海外投资联合会、国际自然医学会中国总部与王英镇人民政府,共同签署“长寿大健康”三方战略合作协议;国际自然医学会中国总部、巴马凤儿国际养生社区团队与王英镇人民政府,同步签署“中国湖北阳新县王英仙岛湖共享国际养生社区”三方战略合作协议。此前,还签订了王英仙岛湖“世界长寿镇”国际康养会客厅三方战略合作协议。三方协议的落笔,为当地康养产业升级按下“加速键”。

今年5月,由王智墨带队组成的调查团,对王



“敬老楚宴·蒸爱江夏”重阳节活动现场。
(受访者供图)



“重阳针线”遇上“青春快门”

10月29日,重阳节,湖北工业大学职业技术师范学院“炬才”服务队的志愿者们,拎着小小的针线包,走进武汉市东西湖区白鹤嘴社区,向老年人们学习做香囊,同时教老人们拍摄制作短视频,当“重阳针线”遇上“青春快门”,这个传统佳节既有“人情暖”又飘“潮流香”。(湖北日报全媒记者 陈熹 通讯员 肖紫琴 范嘉俊 摄)



秭归千人吃饺子过重阳

10月28日,秭归县茅坪镇溪口坪村举办千人饺子宴,5名高寿老人同过百岁寿诞。据悉,溪口坪村有4887人,60岁以上村民超千人,该村通过重阳节敬老活动,营造了爱老、敬老的村风民风。(湖北日报全媒记者 何凡 通讯员 郑家裕 郝明曦 史丽 王钰雯 摄)

汉南法院助弱势群体重扬生活风帆

叮铃铃,深夜里一阵急促的电话铃声惊醒了夜空。

接起电话,武汉市汉南区法院法官李三鹏听筒里传来易老汉颤颤巍巍的声音:“李法官,我是小易的爸爸,我儿子想不开要投江。”作为常年深耕一线的干警,李三鹏处理过不少突发情况,他迅速站起来,焦急地询问。

原来小易因交通事故丧失了部分劳动能力,对生活失去了信心,和父亲拌嘴后一时想不开要走极端。“李法官,您帮帮我吧,我实在没办法了”。易老汉带着哭腔说道。

“您把电话给小易,我来做的工作。”李三鹏一边安抚易老汉,一边为小易解心结。原来小易受伤后无

法工作失去了生活来源。经济压力,身体疼痛的双重打击,让小易一时有了轻生的念头。李三鹏告诉小易不用担心。生活费和父母赡养问题,人身损害赔偿的范围包括误工费、被抚养人生活费等都在协调。小易慢慢平静下来,同意回家等待法院的公正判决。

第二天一早李三鹏就和助理赶到小易家。他发现小易的父亲患有右下肢萎缩,走路摇摇晃晃。母亲是二级智力残疾,见到生人就像小孩子一样躲起来。小易家也没有自己的住房,村委会提供了原乡村小学的宿舍供其居住。

“李法官,现在我儿子受伤,不仅不能上班,还要靠我照顾,家里吃饭都

成了问题。能不能先把案款赔付一部分给我们呢?”“你们的情况符合先予执行的条件,我把需要提交的材料写下来,您按清单准备就行,有不懂的随时问我。”

先予执行的5万元很快送到了小易手中。“这个月的生活费总算有着落了。”全家人总算放下了心。

如今养好身体的小易,找到了新工作,一家人和和美美地朝前奔。“是李法官让我重拾对生活的信心。”小易说。

“我们办的不仅是案子,更是百姓的人生,每个案子都要尽最大的责任和担当,如我在诉,才对得起人民群众的信任。”李三鹏说。

(王域洋)

汉江检察:以法治力量守护文物和文化遗产

湖北日报讯 (记者周寿江、通

员王粲)注销公司就能赖账?团风县检

察院借力法律监督模型依法开展监

督,促使涉案公司如数缴清拖欠多年

的17万余元款项。10月22日,承办法官

介绍了该案办理情况。

早在2016年6月,团风县一家木业公

司因未经批准非法占用村集体土地,

被行政机关罚款17万余元。后

来,行政机关申请强制执行,因未发

现可供执行的财产,法院于次年8月裁

定终结本次执行程序。去年10月,该

公司在未缴清罚金的情况下,违规完

成公司注销登记,试图以此彻底逃避

法律制裁。

紧随其后,团风县检察院运用大

数据法律监督模型捕捉到这条“判决

后违规注销”线索。该院行政检察部

承办检察官审查案卷后发现,该公

司提交的注销承诺书与未履行罚款的

事实明显不符,属于通过虚假承诺办

理注销登记以逃避执行。

检察院依法开展监督。检察官邀

请相关职能部门工作人员共同召

开案件研讨会,各方达成一致:应依法变更

负有清偿责任的股东为被执行人,恢

复执行程序,落实罚款追缴。

随后,该院制发检察建议。法院采纳了检

察建议,依法裁定变更股东为被执行

人,并恢复案件执行。

经检察官等耐心释法说理,涉案

股东认识到自身行为的错误,将剩余

17万余元罚款全额缴纳完毕。

“案件办结并非终点,源头治理更

为关键。”团风县检察院检察长张晓蓉

介绍,针对案件暴露出的监管漏洞,该

院和当地法院联合向相关行政机关发

出“司法+检察”建议书,推动完善企

业注销审查机制,强化信息共享与协

作联动,筑牢防范企业违规注销逃

避法律责任的“防火墙”,达到了办理

一案、治理一片的效果。

良心餐·阳光餐·幸福餐

孝感“校园餐”治理的温度与智慧

湖北日报全媒记者 陶忠辉
通讯员 李慧芬 高晓蔚 罗梦曲

10月26日上午11点30分,孝感高级中学食堂已错峰开餐,高二(1)班杨紫悦的餐盘里,盛满两荤一素,还有一份水果和酸奶。杨紫悦夹起一块糖醋排骨,满足地咬了一口:“比妈妈做的还好吃!”

同样的场景也在孝感市441所学校的食堂里上演。一顿校园餐,是千家万户的牵挂。如何让孩子们吃得饱、吃得香、吃得营养健康?该市以数字化破题、公开化聚力、制度化固本,探索基层治理现代化的样本。

数字食堂 用科技守护每一餐的良心

清晨6点,孝感高中食堂后厨,电子秤自动采集着食材数据,AI系统实时巡检着每一个操作环节。这一切,都接入了覆盖全市学校的“数字食堂”监管平台。

“系统自动预警,食材价格异常、营养比例不达标等都能第一时间发现。”孝感市教育局相关负责人介绍,这个投入1290万元建成的平台,以每年每生仅3元的运维成本,实现了“钱、物、账”全流程智能化管理。

截至目前,平台已处理采购订单21.06万笔、金额5.01亿元,发出预警947条并全部整改到位。从人工台账到智能监管,从模糊管理到精准溯源,科技正让“良心餐”变得可量化、可追溯、可感知。

“孩子们正在长身体,营养均衡比口味更重要。”该校特聘营养师李老师翻开厚厚的食谱说,“我们每周五都会公布下一周的菜单,确保每天蛋白质、维生素和碳水化合物的科学配比。”

家校食刻 用阳光照亮每一餐的幸福

“扫一扫,食堂情况全知道。”在孝感,家长只需轻扫“家校食刻”二维码,就能实时查看后厨操作、食材来源、每

周食谱等情况。这种“指尖上的监督”,让校园餐真正成为“阳光餐”。

“以前总担心孩子在学校吃不好,现在看着食堂直播,心里踏实多了。”一位家长边说边展示手机界面——下周菜单、食材检测报告、整改结果一目了然。

“家校食刻”家长端信息共享二维码用数字化手段打通校园食品安全监管“最后一公里”,实现家长监督一码参与、食堂信息一机可查、意见反馈一键直达。截至目前,平台已收到家长评价20多万条,好评率达95.4%。透明,消除了疑虑,建立起信任。

这种监督不只存在于云端。学校还成立了由家长代表、营养师和学生组成的膳食委员会,每月不定期突击检查厨房。“上次我们提出希望增加粗粮,第二周菜单就出现了燕麦饭和玉米碴饭。”家长代表王女士说。

系统整治 用制度保障每一餐的温暖

在汉川市,全品类食材均价下降14%;大悟、孝昌两县近5万名学生吃上了更营养的餐食……这些变化的背后,是一张严密的制度保障网。

孝感市委、市政府主要领导25次专题研究,实地调研校园餐问题。纪委监委牵头教育、市场监管、财政、审计等部门组建专班,建立“问题一线索一整改一销号”闭环。市、县两级围绕

“采购+储存+加工+财务+监督”全流程,修订完善制度139项,形成纵向到底、横向到边的制度矩阵,实现“有章可循、违制必究”。

截至目前,平台已处理采购订单21.06万笔、金额5.01亿元,发出预警947条并全部整改到位。从人工台账到智能监管,从模糊管理到精准溯源,科技正让“良心餐”变得可量化、可追溯、可感知。

“孩子们正在长身体,营养均衡比口味更重要。”该校特聘营养师李老师翻开厚厚的食谱说,“我们每周五都会公布下一周的菜单,确保每天蛋白质、维生素和碳水化合物的科学配比。”

孝感市用“数字食堂”守住良心,用“家校食刻”引入阳光,用系统整治换来幸福,让“校园餐”真正成为学生开心、家长安心、社会放心的“良心餐”“阳光餐”“幸福餐”,让“舌尖上的安全”成为教育公平最温暖的注脚。

团风检察监督“赖账公司”缴欠款

湖北日报讯 (记者周寿江、通讯员王粲)注销公司就能赖账?团风县检

察院借力法律监督模型依法开展监

督,促使涉案公司如数缴清拖欠多年

的17万余元款项。10月22日,承办法官

介绍了该案办理情况。

早在2016年6月,团风县一家木业公

司因未经批准非法占用村集体土地,

被行政机关罚款17万余元。后

来,行政机关申请强制执行,因未发

现可供执行的财产,法院于次年8月裁

定终结本次执行程序。去年10月,该

公司在未缴清罚金的情况下,违规完

成公司注销登记,试图以此彻底逃避

法律制裁。

紧随其后,团风县检察院运用大

数据法律监督模型捕捉到这条“判决

后违规注销”线索。该院行政检察部

承办检察官审查案卷后发现,该公

司提交的注销承诺书与未履行罚款的

事实明显不符,属于通过虚假承诺办

理注销登记以逃避执行。

检察院依法开展监督。检察官邀

请相关职能部门工作人员共同召

开案件研讨会,各方达成一致:应依法变更

负有清偿责任的股东为被执行人